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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Особлива організація спортивної діяльності 

людини, яка є специфічною формою її діяльності, сприяє оздоровленню 

організму. За допомогою занять спортом організми взаємодіють із 

навколишнім середовищем і пристосовуються до його умов. Добре тренована 

фізична активність більш стійка до умов зовнішнього середовища, а також 

має особливості самостійного функціонування фізіологічної системи під час 

відпочинку та навантаження. 

Як ми всі знаємо, різну інтенсивність вправ можна розглядати як 

фактори, що викликають різні зміни в організмі людини. Достатня фізична 

активність зазвичай призводить до нормального росту і розвитку організму, 

особливо його фізичних можливостей і функціонального стану різних органів 

і систем [8, 90, 92]. В сучасних соціально-економічних умовах все більше 

виникає необхідність повноцінного використання системи фізичного 

виховання дітей і молоді для підготовки їх до самостійного життя. Процес 

перегляду «фізичної» шкільної програми в сучасній структурі середньої 

освіти потребує передових прогресивних і методичних концепцій, прийомів 

навчання, спрямованих на покращення психічного, соціального та фізичного 

здоров’я учнів [11, 76, 95]. 

Відповідно, перспективною є проблема точного представлення завдань 

з фізичного виховання, яка потребує орієнтиру фізичного стану особистості 

чи студентського колективу, єдиного нормативу фізичної підготовленості, 

модельно-цільових характеристик [103]. Проблему точного прогнозування 

фактичних результатів, яких учні повинні досягти під час виконання вправ, 

можна вирішити шляхом розробки нових моделей для визначення 

найкращого фізичного стану та методів контролю навчання або модифікації 

кількісних і якісних параметрів існуючих моделей [127]. 

Сьогодні типовою основою плану шкільного спорту є, насамперед, 

його типові складові, які встановлюються без урахування взаємозв’язку між 
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показниками розвитку основних компонентів спорту та фізичного здоров’я. 

За останні роки з’явилося багато наукових праць щодо встановлення 

нормативів фізичної підготовленості підлітків [3,38,100]. Усі вони 

відрізняються за запропонованими стандартами, оскільки дослідження 

проводилися в різних регіонах України і використовувалися різні методи. 

Система оцінки фізичної підготовленості передбачає діапазон від 5 до 20 

балів. Лише в окремих роботах наводяться відповідні норми щодо відносно 

високого рівня показників фізичного стану цих дівчаток 11-12 років [3]. 

Це свідчить про те, що питання вдосконалення тестування і 

нормативів фізичної підготовленості учнів є частиною комплексного плану 

цілі «Спорт-національне здоров’я», необхідно вивчити фізичний стан дітей, 

визначити їх взаємозв’язок зі спортивними компонентами та їх міркування 

при модифікації існуючих. моделі. Це положення визначає актуальність 

нашого дослідження. 

Робочі відносини з дослідницьким проектом. Дослідження проведено 

відповідно до плану науково-дослідної роботи науково-дослідної 

лабораторії «Гендерна профілактика та оздоровчі технології в спорті та 

реабілітації» на 2019-2024 роки. 

Метою є модифікація існуючої моделі комплексного оцінювання 

фізичної підготовленості школярів 13-14 років, поєднання їх фізичного 

стану, уточнення завдань, визначення відповідних методів фізичного 

виховання для аудиторної та позакласної роботи. 

Цілі дослідження: 

1. Визначте особливості та структуру фізичного стану підлітків. 

2. Визначте інформаційні фізичні вправи, пов’язані з фізичним 

здоров’ям підлітків. 

3 Створіть модель статури учня, яка відповідає відповідним стандартам 

фізичного стану. 
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Дослідження показників об’єктно-фізичного стану юнаків та дівчат 13-

14 років у учнів середнього шкільного віку. 

Предметом дослідження є модифікація моделі комплексної оцінки 

фізичної підготовленості підлітків науково-методичними методами для 

відповідності відповідним нормам їх фізичного стану. 

Наукова новизна отриманих результатів: 

-методично сформулювати нормативи фізичної підготовленості та 

цільові характеристики фізичного стану підлітків 13-14 років (жителів 

південного заходу України); 

-Модифіковано комплексну систему оцінювання фізичної 

підготовленості, яка дозволяє відстежувати динаміку навчальних досягнень 

студентів та підвищувати ентузіазм студентів до занять спортом. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у визначенні 

критеріїв і показників, урахування яких на заняттях із фізичного виховання 

сприятиме поліпшенню якості вирішення завдань оздоровчого змісту. 

Проведеним дослідженням забезпечується також можливість 

використовувати одержані дані під час читання лекційних занять та 

проведення практичних, семінарських занять на факультеті фізичної 

культури закладу вищої освіти університету при підготовці майбутніх 

фахівців із фізичного виховання. 

Апробація результатів дослідження. Положення, що висвітлені в 

дипломному проекті магістра, було представлено й апробовано на наукових 

конференціях. Основними з цих конференцій були: V Міжнародна науково-

практична «Актуальні проблеми розвитку фізичної культури спорту і 

туризму в сучасному суспільстві» (Івано-Франківськ, 2020), звітні науково-

практичні аспірантів, викладачів, магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (2020-2021).  

Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в одній науковій статті.    
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Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено 

на 91 сторінці, з яких 69 – основного тексту, що містять 3 таблиці, 7 рисунків. 

Дипломна робота складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

157 використаних джерел інформації та додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

1. Аналіз наукової та науково-методичної літератури показує, що 

спільна дія екологічних та соціальних факторів на організм людини потребує 

наукового дослідження та узагальнення розгляду прийняття комплексу 

заходів для компенсації його негативного впливу. Такі дії. У цьому комплексі 

одне з провідних місць займає спортивна культура як потужний засіб 

боротьби з несприятливими факторами зовнішнього середовища, підвищення 

стійкості організму до його дій та вирішення багатьох інших проблем, 

пов’язаних із формуванням оптимального здоров’я, особливо в шкільному 

віці. 

Отже, це свідчить про необхідність відповідного та диференційованого 

підходу до спортивної культури та формування навчальної програми з 

урахуванням соціально-екологічних особливостей регіону. 

2. Одним із важливих завдань регіональних проектів розвитку 

студентського спорту є забезпечення належного контролю та підтримки 

цього процесу.Відомо, що мешканці різних регіонів мають відмінності у 

фізичному розвитку та рівнях фізичної підготовленості. Свідченням цього є 

розробка стандартів та складання бланків оцінки фізичного стану, які не 

придатні для оцінки рухових навичок представників інших регіонів та груп. З 

огляду на оздоровчу спрямованість фізичного виховання молодших школярів 

при формулюванні нормативів фізичної підготовленості необхідно 

конкретизувати відображення в цих показниках показників оцінки здоров’я. 

3. Визначити, що динаміка антропометричних показників для юнаків та 

дівчат, які проживають на різних територіях та адміністративних утвореннях, 

має певні особливості протягом 13-14 років. Тому найбільші річні темпи 

приросту довжини тіла (12,4%), маси (18,6%) та ВЛ (21,2%) виявлено в с. 

Стара Ущиця разом із зменшенням жирових відкладень на 35,7% та відносно 

високим значенням ОГК свідчить про те, що процес росту 13-річних хлопців 
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у цій місцевості більш виражений і відбувається значно повільніше, ніж у 

однолітків у Дунаївцях та Кам’янці-Подільському. . У віці 14 років змінилися 

темпи зростання окремих показників – по-перше, зростає індекс фізичного 

розвитку всіх жителів населеного пункту, але при цьому зберігається 

тенденція, встановлена у віці 13 років. 

У дівчат процес зростання має схожі динамічні характеристики, хоча 

вони не настільки очевидні, як у хлопчиків. Виняток становить лише 

максимальна сила м’язів кистей сильних рук – у всіх вікових групах, 

найбільшу силу показали підлітки з Кам’янця-Подільського, найменшу – у 

юнаків та дівчат із Старої Ущиці. 

4. Динаміка розподілу рівнів функцій фізичного здоров’я юнаків та 

дівчат показує, що підлітки м. Кам’янця-Подільського з найвищим середнім 

балом – 44,2-58,3 та 32,5-54,2 % відповідно, найнижчим – серед однолітків-

хлопчиків Старої Ущиці – 14,3. -33,3%, 13-річних 8,3%, 14-річних дівчат 

мають недостатні середні оцінки. 

Для показників вищих за середній рівень здоров’я встановлено 

аналогічну ситуацію: Кам’янець-Подільський – 2,8-7,0% хлопчиків і 5,0-7,4% 

дівчат, Дунаївці – 2,6% для 14-річних, 2,9-6,3% для 13- та 14 років. -літки %, 

село Стара Ущиця відсутнє. 

  Зверніть увагу на низькі рівні: Стара Ущиця – 14,3% для 13-річних 

хлопчиків, 8,3% і 16,7% для 13- та 14-річних дівчат, у Дунаївці та Кам’янці-

Подільському ця ситуація поки не встановлена. При цьому в усіх населених 

пунктах найбільше дітей 13-14 років, стан здоров’я яких нижчий за середній. 

5. Визначте, що загальними характеристиками учнів 13-14 років є 

швидкість стрибків, рухливість попереку, човниковий біг та координація 

рівень фізичної активності майже однаковий у всіх вікових групах, підлітки, 

які проживають у сільській місцевості та малих містах, рідше виявляють 

швидкість та гнучкість, ніж їхні однолітки з Кам’янця-Подільського. 
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Винятком є гнучкість 13-річних та 14-річних дівчат Старої Ушиці. 

6. Результати факторного аналізу показують, що певні спільні 

характеристики структури фізичного стану підлітків та віково-географічних 

визначальних характеристик та виділяють основні характеристики: 

антропометричні та фізіологічні показники вимірювання всіх вікових груп 

розташовуються поруч із фізичний тест, який може свідчити про те, що вони 

взаємний вплив фізичної підготовленості та фізичного здоров’я; існують 

певні відмінності в елементній структурі молоді, яка проживає в різних 

регіонах та адміністративних умовах, що свідчить про те, що це необхідно 

враховувати, особливо через реалізація різних методів змісту спортивного 

процесу. 

На основі отриманих даних, у процесі спортивної підготовки молоді, 

напрямок оптимізації та рівноправні засоби виховного впливу забезпечили 

мешканців різних територіальних структур. 

7. Встановити найбільш інформативний індекс фізичної 

підготовленості та додатково модифікувати його кількісний склад та 

запропонувати регресійну модель, яка описує 95,8% та 93,7% фізичного 

стану юнаків та дівчат відповідно зі стандартними похибками 0,45 та 0,06 

бала. До таких показників належать: вимірювання правого зап'ястя хлопчика, 

час подолання дистанції 60 метрів, човниковий біг 20 метрів, човниковий біг 

10-5 метрів; при вимірюванні правого зап'ястя дівчинки, стрибок у довжину з 

одного місця, час подолання дистанції 60м, човниковий біг 20м.  
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